

# POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Karolína Křenková

Vedoucí práce: Mgr. Jana Heřmanová, Ph.D.

Název práce: Ošetrovatelská péče o pacienta po transplantaci ledviny

Autor posudku:  
(jméno, příjmení,  
zaměstnavatel,  
kontakt – e-mail,  
telefon):

MUDr. Vladimír Hanzal, Klinika nefrologie IKEM

~~Oponent/konzultant, vedoucí práce~~ - nehodící se škrtněte

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

**1 Aktuálnost problematiky, originalita práce**

3

*Problematika transplantace ledviny je vysoce aktuální a je nutné, aby pacienti byli o této možnosti informováni včas /ještě před zahájením dialýzy/. Transplantace ledviny představuje oproti dialýze významně lepší přežití. Samotný věk nepředstavuje kontraindikaci k transplantaci, rozhodují komorbidity. To je důležité si uvědomit, neboť dnes více než 70% pacientů vstupuje do programu náhrady funkce ledvin ve věku 65 a více let. Práce se zabývá ošetrovatelskou péčí o pacienta po transplantaci ledviny, která má svá specifika, a v tomto smyslu je práce originální.*

**2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů**

3

*Dle mého názoru se autorka velmi dobře soustředila na nejdůležitější informace, které souvisí s problematikou transplantace ledviny. Nezabíhala do zbytečných podrobností. Využila dostatečné množství referenční literatury z tohoto oboru.*

**3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu**

4

*Autorka velmi dobře a jasně zpracovala informace. Po shrnutí základní problematiky transplantace ledviny se zevrubně věnovala případu pacientky po transplantaci ledviny a ošetrovatelské péči a zdůraznila specifické problémy, se kterými se pacienti po transplantaci potýkají.*

**4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy**

3

*Práce je po formální stránce zpracována velmi dobře a rozsah je dle mého názoru adekvátní. Práce je doplněna přehlednými tabulkami.*

Body  
celkem

13

**Poznámky,  
doplňky  
posuzovatele:**

**Otázky k  
obhajobě:**

U některých pacientů po transplantaci dochází ke ztrátě sociálního kontaktu /předtím 3x týdně na dialýze cca 4-5 hodin/.

Po transplantaci ledviny jsou kladeny vyšší nároky na samostatnost pacienta. Ne všichni pacienti, zvláště starší, jsou dostatečně informováni o jednoznačně delším přežití po transplantaci ledviny než na dialýze, a tudíž nemají motivaci.

**Hodnocení celkem: *Doporučuji práci k obhajobě***

**Návrh klasifikace práce: *výborně***

**Datum:**

4.6.2014

**Podpis:**

*\* nehodící se vymažte nebo škrtněte*

**Doporučená klasifikace celkového hodnocení**

**Poznámka**

*BODY*

*KLASIFIKACE*

<b>13 a více</b>	<b>Výborně</b>	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
<b>9 až 12</b>	<b>Velmi dobře</b>	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
<b>6 až 8</b>	<b>Dobře</b>	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
<b>5 a méně</b>	<b>Nevyhověl</b>	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>